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                                                                خطة درسية                             قسم اللغة العربية
العام الدراسي 2010ـ2011 / الفصل الأول
	معدو الخطة: 
مدرسو السابع
	الصف: السابع
	التاريخ: 

	الوحدة:نصوص معلوماتية
بناء الجملة
	الموضوع: مؤسس دولة قطر 


	المعايير:
	7-2-7  تحديد المبني للمعلوم والمجهول واستخدامهما في الجملة بما يناسب الغرض.. .

 2-2-7    تحديد نائب الفاعل، وتعرف وظائفه في  الجملة 


	المعايير المهنية

	الأهداف
	ـ أن يقرأ الطالب النص قراءة جاهرة معبرة ، خالية من الأخطاء ،من أجل :
ـ أن ييبّن الطالب معاني المفردات: منح، الحامية ، مؤسس الدولة ، تقال 
ــ أن يفسر الطالب المفاهيم التالي : الفعل المبني للمعلوم ، المبني للمجهول ، نائب الفاعل    .

ــ أن يستخلص الطالب وظائف نائب الفاعل في الجملة .
ـ أن يفتخر الطالب  ويعتز بسيرة مؤسس دولة قطر     .( هدف قيميّ )
	

	المصادر
	 ـ المصدر : الشبكة المعلوماتية العالمية بتصرُّف   

	

	الوسائل التعليمية
	الكتاب ، السبورة ، الداتاشو .
	

	المفردات
	مُنِحَ ، ِالحامية ، تُقالُ.
	

	المفاهيم
	الفعل المبني للمعلوم ، المبني للمجهول ، نائب الفاعل    
	

	التهيئة
( 5 دقائق)
	  محاورة الطلبة في مكانة مؤسس دولة قطر   .........
	

	الأساليب والأنشطة
( 30 دقيقة)

	دور المعلم
دور الطالب

ـ تحية الطلبة  وتهيئة البيئة الصفية ، ثم كتابة اليوم والتاريخ وعنوان الدرس وأهدافه .
ــ محاورة الطلبة في  التمهيد وتلقي الإجابات

ومناقشتها .

ــ حث الكلبة على قراءة نص ( ذكاء خادم ) 
ــ متابعة قراءات الطلبة تصويباً وتعزيزاً،بحيث أصحح شخصيا مرة، وأحيانا أساعد الطالب على تدارك خطئه ذاتياً، وأحيانا أخرى من خلال أقرانه . 

ــ مناقشة الطلبة في مضمون النص : مفرداته ، وأفكاره ، وما الدروس المستفادة منه ، ولو كنت مكانه كيف تتصرف؟ وما رأيك بتصرف الغلام ؟ ولماذا؟ ..... وهكذا 

ــ كتابة الجمل على السبورة ، أو عرضها على الداتاشو ، بحيث تكون في عمودين : أحدهما للأفعال المبنية للمعلوم والآخر للمبنية للمجهول .

ــ إدارة حوار ونقاش للتوصل إلى مفهوم: الفعل المبني للمعلوم ، المبني للمجهول ، نائب الفاعل    .

ــ تكليف الطلاب بنشاط ثنائي ، وإعطاء كل مجموعة خمسة أفعال ماضية ومضارعة مبنية للمعلوم ، ثم أطلب إليهم تحويلها إلى البناء للمجهول.

التجوال بين المجموعات لمتابعة أعمالهم ، ثم مناقشتها ، بعد عرضها .
ــ تقسيم الطلبة إلى مجموعات ، لـتأدية المهمة التالية : تحويل الجمل المبنية للمعلوم إلى المبني للمجهول وتحديد نائب الفاعل . .( يعطي المعلم لكل مجموعة ثلاث جمل مبنية للمعلوم ) و
ـ تلقي إجابات الطلبة ومناقشتها . 

ـ مشاركة الطلبة في استخلاص ملخص الحصة
ـ إخراج  كتاب الطالب ، والأدوات .
ــ المشاركة في تتبع أهداف الدرس .

ــ التفاعل مع السؤال التمهيدي .

ـ  يقرأ كل طالب فقرة أو جزءا من فقرة . 

ــ المشاركة في مناقشة النص ، ومحاورة بعضهم بعضاً .

ــ كتابة مفردات النص .

ـ المشاركة الفاعلة للتوصل إلى أفكار النص أو ما يستفاد منه .
ــ قراءة الأمثلة المقتطعة من النص قراءة سليمة  .
ــ استنتاج مفهوم كل من : الفعل المبني للمعلوم ، المبني للمجهول ، نائب الفاعل    .
ــ العمل بشكل مجموعات ، لتحويل الأفعال المبنية للمعلوم المعطاة إليهم إلى المبني للمجهول مع الضبط التام .
ــ عرض قائد المجموعة ما توصلت إليه أفراد المجموعة ، والمشاركة في نقاش المجموعات الأخرى . وكتابتها على السبورة .
ــ 

ــ العمل بشكل جماعي جاد في تنفيذ المهمة المطلوبة: تحويل الجمل المبنية للمعلوم إلى المبني للمجهول وتحديد نائب الفاعل .
ــ عرض قائد المجموعة ما توصلت إليه أفراد المجموعة ، والمشاركة في نقاش المجموعات الأخرى .

ــ كتابة الإجابات على السبورة 
ـ المشاركة في تلخيص مجريات درس اليوم ، ومن ثم تسجيل ملخص الحصة في كراساتهم.

	

	التعزيز/احتياجات فردية:
	ـ  إحالة الطلبة إلى الصفحة ( 15) والإجابة عن النشاط الأول .
ــ  أعط جملتين يكون نائب الفاعل في الأولى مثنى وفي الثانية جمعاً .

ــ  هاتِ جملتين من إنشائك مبنيتين للمجهول .
	

	المتميزون
(10 دقائق)
	
	

	الضعاف
	
	

	وسائل التقييم المستخدمة
	ـ الملاحظة والمتابعة ، المناقشة ، تقويم الأقران ، طرح الأسئلة .
	

	التقويم
( 5 دقائق)
	س ــ متى ولد الشيخ قاسم بن محمد  ؟

س- كيف استطاع العثمانيون من زيادة قوتهم في قطر ؟ 

س- ماهي الصفة التي كان يتمتع بها الشيخ قاسم بن محمد ؟

     ــ  فسر كلا من : الجملة المبنية للمعلوم ، والمبنية للمجهول ..
س ـ لماذا يؤتى بنائب الفاعل في الجملة ؟ .

     ــ مثل بجمل من لدنك على نائب الفاعل : المفرد ، والمثنى ، والجمع .
	

	الملخص السبوري
	* الفعل المبني للمجهول ، هو  : ما حُذف فاعلُه، ونابَ عنه المفعولُ بهِ: فُتِحَ البابُ
  * الفعل المبني للمعلوم ، هو  ما ذكر معه فاعله: فَتَحَ محمدٌ البابَ ً.
* من أسباب حذف الفاعل ( وظائف نائب الفاعل في الجملة ) :

* كيفية تحويل الفعل الماضي والمضارع للمجهول : 
	

	المنهج التكاملي
	ربط الدرس بمادة االعلوم الاجتماعية  في التعرف على الانجازات التي تحققت في عهد الأمير المؤسس ( الشيخ قاسم بن محمد ) 
	

	النشاط المنزلي
	النشاط 2    26،27
	

	التفكير التأملي : (ملاحظات المعلم وتدبراته) 
	
	









































